

“京珠高速一客车燃烧41死”追踪

# 京珠高速客车事故 建议处分32人

## 国务院事故调查组公布去年“7·22”客车燃烧事故调查报告：由违规运输危化品引发，属责任事故

据新华社电 国务院事故调查组公布去年造成41人死亡的京珠高速“7·22”客车燃烧事故的调查报告，事故直接原因是事发客车违规运输危险化学品偶氮二异庚腈，这些危化品在挤压、摩擦、发动机放热等因素作用下发生爆燃。

### 调查 携危化品超载行驶爆炸

2011年7月22日，京珠高速公路河南省信阳市境内发生一起特别重大卧铺客车燃烧事故，造成41人死亡，6人受伤，直接经济损失2342.06万元。

根据调查报告，2011年7月21日10时7分，事故客

车从停车场出发，10分钟后开到一家企业院内，装载了10箱偶氮二异庚腈和其他乘车人员。

下午5时40分，客车装载另外5箱偶氮二异庚腈。车辆行驶过程中在沿途多地上下旅客、装卸货物，在山东邹平境内开始超载。7月22日3时43分，当事故客车行驶至

京珠高速公路河南信阳境内突然发生爆燃，客车继续前行将近150米，与道路中央隔离护栏刮蹭碰撞后停车。

### 处理 多名官员或受党纪处分

又讯 本报综合报道 经调查认定，这是一起责任

事故。根据国务院事故调查组的调查报告，在这起事故中，10人因涉嫌以危险方法危害公共安全罪或因涉嫌重大责任事故罪被批准逮捕。事故调查组建议给予威海市交通运输局局长、党委书记连承鹏，淄博市临淄区安全监管局局长、党组书记郑忠，河南省开封市公安局交警支

队高速公路交警支队支队长、党支部书记陈晓东等32名相关责任人党纪、政纪处分。

报告建议，山东省有关部门依据《安全生产法》、《生产安全事故报告和调查处理条例》等有关法律法规的规定，对相关单位及其主要负责人给予行政处罚。

# 撞人脱衣阻救援 司机或做精神鉴定

## 山东临沂女肇事者涉嫌危害公共安全罪被刑拘

6月17日上午，山东临沂一小区内，女司机张彦飙车将一对母女撞飞，造成女儿死亡，母亲重伤。车祸发生后，救护人员施救时，张彦脱衣躺地几次阻挡救护车救人。还将被撞女童从救护车里抱出，拉扯中与女童一起倒地。据报道，张彦在专科医院任讲师教精神病学多年，目前已经因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被刑拘，而犯罪嫌疑亲属则提出申请，要求精神病医学鉴定。

### 4岁女童身亡母亲重伤

17日上午10点半左右，王女士带着自己的一双儿女骑自行车回到小区，儿子骑自行车，王女士骑着一辆电动车带着4岁的女儿。突然，飞速驶来的汽车迎面撞到了王女士的电动车。母女两人被撞飞出去后，女儿越过了2辆停在路边的车，落在了第三辆车的车底下。

120救护车赶到后，将

母女二人带到医院抢救，随后4岁女孩被宣布不治身亡。王女士经抢救，住在重症监护室，仍深度昏迷，随时有生命危险。

### 司机不让女童上救护车

事故发生后，小区的一位业主拍摄下了施救的过程，随后将视频拿给了受害者的家属。24日网友“linyiyuanqing”将这段5分17秒的视频上传到互联网。

视频显示，一位男子和一位急救人员跑过来，抱着从车底下救出来的女童向救护车跑去，随后将女童放进救护车。此时，张彦从地上爬起来，钻进救护车，将女童抱出，拉扯中与女童一起摔在地上。

女孩被重新抱进救护车后，张彦又赤身裸体躺回救护车前。车辆刚一起步，她再次从地上爬起来，向车辆离开的方向扑去，并抓住了救护车的前保险杠，众人掰开她的手后，救护车倒车离开，张彦重新躺回原地。

### 人物

## 肇事者教过多年精神病学

19日，出警的临沂市金雀山派出所副所长杨友涛在接受记者采访时称，肇事车主已被刑拘。昨日记者获悉，肇事车主是以涉嫌危害公共安全罪被刑拘的。

据报道，肇事者张彦在山东省医学高等专科学校中医药教研办公室工作，任中医讲师，曾教过多年的人体解剖学和医学心理学与精神病学。受害者家属王乐文担心，张彦是利

用自己掌握的专业知识来“装疯卖傻”伪装自己，二次加害孩子，拖延宝贵的救护时间。

而发生事故的小区的几位居民则告诉记者，张彦平时挺正常的，“我们经常一起看孩子，这人(张彦)真是挺好的，素质挺高的。她对孩子特别好，也不说别人闲话，还给我教孩子英语的教材呢，我都没想到是她”。

### 探因

## 因感情问题 泄私愤撞人?

据小区居民介绍，事发当日张彦从家里出来时情绪非常激动，嘴里不断地说着“气死我了”，撞人后，她还曾用手掐着自己妈妈的脖子，还脱光了自己的衣服，打骂靠近她的每一个人，冲人群喊“我要杀了你!”

王乐文则表示，据说张彦的老公在外边养小三，事发前与张彦摊牌而爆发激烈争吵，张彦则为泄私愤报复社会，驾车冲向人群。

### 观点

## 律师：或涉嫌故意杀人

北京盈科(济南)律师事务所李建东律师认为，报道中的案件已超出了交通肇事罪的范围，在小区主干道疯狂超速行驶，至少应该是危险驾驶罪。

“不积极施救或阻拦施救在刑法上已经被认定为间接故意杀人。”对于报道中肇事者多次阻挠120急救人员施救，如果能证明阻挠行为直接导致了女童死亡，就可认定为是故意杀人，假设女童在阻挠行为发生前已经死亡，那只能认定是危险驾驶罪的一个加重情节。本组稿件综合《山东商报》、《重庆晨报》、《南方日报》、《齐鲁晚报》报道



1 被车撞飞的女童越过了2辆停在路边的车，落在第三辆车的车底下。路人抬车救人。



2 救护车赶到后，路人与医护人员抱着女童赶往救护车处。



3 当医护人员将受伤女童抱上救护车，肇事女子突然起身，试图抢夺女童，阻止医护人员施救。



4 在救护车将要离开时，肇事女子再次躺在救护车前面，阻止救护车离去。视频截图

# 理论热点 面对面 办座谈会

## 部委专家进社区 与居民交流

新京报讯 (记者韩宇明)26日上午，中宣部理论局最新编写的《辩证看 务实办——理论热点面对面2012》一书举行座谈会。卫生部、教育部、住建部等多部委专家官员还做客社区，与居民面对面交流，现场解答热点难点问题。

一位80后的居民关心在北京租赁住房的问题，住建部政策研究中心主任秦虹介绍，我国房屋租赁市场是在房改之后才慢慢发展起来的，各项法规还不健全。

秦虹介绍，目前我国还需要进一步完善租赁法规，同时政府也在力推公租房的建设，希望以政府行为引导租赁市场良性发展。

据介绍，《理论热点面对面2012》一书已于6月份正式出版，本书由中宣部理论局组织相关部门和专家学者撰写。

# 江苏一人 揽大乐透 2.56亿

本报综合报道 27日晚，超级大乐透第12074期井喷50注一等奖，单注奖金约512万元。一等奖均出自江苏省苏州市体彩第05556号投注站，彩票为单式50倍投，该彩民仅花费100元，便收获256222850元巨奖。他也超越湖北2.48亿得主，成为中国体彩巨奖第一人。